

ZHAOSHANGZHOUKAN

高频对接重点在谈项目 始终保持沟通渠道畅通

我市疫情防控期间招商引资工作“不断链”

■记者 吴永生 通讯员 徐伟

本报讯 2月18日,市招商引资工作领导小组下发《关于切实做好疫情防控期间招商引资工作的通知》(以下简称《通知》),要求各招商团、各县区、市直各单位认真贯彻落实市委、市政府《关于加强疫情防控有序做好企业复工复产工作统筹推进经济社会发展各项任务的实施方案》要求,在坚决打赢疫情防控阻击战的同时,切实做好疫情防控期间招商引资工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

在积极创新工作方式方面,《通知》指出,要大力开展“不见面”招商,充分利用电话、微信、电子邮件、QQ等方式,积极开展“线上招商”,加强与客商的沟通联络,特别要高频对接重点在谈

项目,始终保持畅通的信息沟通渠道,确保招商信息不断。对前期洽谈成熟或有意向签约的项目,要加大对接和洽谈力度,尽快做好项目初审、协议文本起草等基础工作,一旦条件成熟,立即通过邮寄协议文本或网上签约等形式实现签约;对于一般在谈项目,要想方设法加强与客商的感情联络,积极介绍我市的招商环境和政策优势,为疫情解除后尽快实现互相考察打好基础。积极组织网络招商推介活动,充分利用各级政府网站、部门网站、微信公众号等发布招商信息,在“绿金淮北”APP上开通投资淮北板块,策划网上专题招商活动,在线推介投资环境、洽谈合作项目。对重大招商活动或招商项目,可采取领导远程致辞、客商同步在线、视频互动交流、在线答疑解惑等方式进行洽

谈。要加强与各级商会、协会的联系,充分发挥以商招商优势,加快储备一批新的招商信息。创新政务服务方式。疫情防控期间,全面推行工商登记、用地预审、规划选址等前置要件线上受理、网上联审。围绕企业复工,全面落实审批服务事项“网上办”“掌上办”“邮寄办”“预约办”,全面开展7×24小时不打烊“随时办”服务。对涉及疫情防控的审批服务事项,开辟绿色通道,实行容缺办理、特事特办。对所有招商引资项目,都要实行“一对一”包保服务。要认真落实支持中小企业共渡难关各项政策,加快政策和资金兑现,为企业“雪中送炭”。

《通知》指出,要加强招商政策研究,积极借鉴外地好的经验做法,结合我市实际,依法依规制定和完善招商

引资政策。要做好产业招商研究,聚焦我市主导产业和招商重点,认真梳理重点区域、重点领域、重点企业,制定详细招商计划,绘制招商引资路线图,为疫情结束后“走出去”精准招商打好基础。要紧紧围绕“四基一高一大”战略性新兴产业和传统优势产业,精心策划包装一批有特色、有优势、有吸引力的产业项目,通过新媒体、微信群等广泛宣传发布。要提前组建高素质的专业招商队伍,积极开展网上业务培训。

《通知》还就分类施策推进项目作出明确规定,提出要推进已开工项目尽快复工、推进已签约项目尽快开工、推进重点在谈项目尽快签约。同时,要求要切实强化组织保障,加强组织领导,强化调度指导。

美信铝业 首批海外订单提前发货

■记者 吴永生
通讯员 孙建民 李宗喜

本报讯 2月26日,位于濉溪经济开发区的安徽美信铝业有限公司,一卷刚下线的高品质铝箔坯料,经检验后快速装入集装箱启运,由连云港发往韩国釜山港。这是美信铝业今年首批海外订单,发货时间比约定时间提前了3天。

美信铝业铝箔坯料在国内铝加工行业有着响当当的名气,国内大部分高端铝箔生产厂家都使用过美信铝业的产品。春节前夕,韩国一客户在前期订单基础上,又订购了800吨价值约1200余万元的高端铝箔坯料,交货时间为2月底,不能延误。

此时的美信铝业正开足马力全力投入到疫情防控药用铝箔坯料的生产中,且订单量还在逐日上升。杭州五星铝业更是紧急发函,希望美信铝业协调路政、交警等相关部门,使生产的药用铝

箔坯料放行畅通。杭州五星铝业是为以岭药业的“连花清瘟”上海罗氏达菲“四川光大”抗病毒颗粒药用铝箔供应商,属美信铝业的下游客户。紧要关头他们也用自己的最大努力,全力保障生产铝箔包装材料。

疫情面前,美信铝业深知企业肩负的社会责任。为此,该公司制定了“一确保”“二保障”的生产目标,一是确保疫情防控药用铝箔坯料的及时交付,二是保障外贸产品的按时发出。该公司高管、部门负责人深入现场一线靠前指挥,抽出精干力量对铸轧、冷轧、分切等工序实施24小时巡查,使之保持连续稳定的运行状态。药用铝箔和外贸产品标准不同,该公司技术部门第一时间调整技术参数,下发生产工艺流程单,切实保障药箔和出口坯料的产品质量。

在生产任务如此艰巨的情况下,美信铝业全力保障了公司外贸生产不延误,受到了客户的好评。

杜集区

招商引资工作领导小组会议召开

■记者 邹晨光

担当、靠前服务,千方百计做好资金、土地、环保等要素保障。

会议要求,要进一步创新方式,提高招商引资实效。特别是在疫情防控期间,要建立信息发布机制,全面推行“不见面”招商,采取“连线”洽谈、“网络”签约、“线上”服务等新模式,开展产业招商和推介洽谈,有序推进项目落地。

会上,杜集区投资促进局汇报了该区2019年招商引资目标任务完成情况和2020年工作意见,与会单位进行了交流发言。

会议强调,要进一步统一思想,充分认识做好招商引资工作的重要意义。坚持高位推进、高频调度,始终把招商引资作为加快杜集高质量发展的“生命线”。要进一步树立目标导向,强化招商引资考核。细化量化目标任务,切实发挥考核“指挥棒”作用。加快杜集经济开发区高质量发展,努力将其打造成经济发展的主战场和主阵地。杜集区投资促进局要发挥专业招商部门优势,严把产业政策关,精心做好业务指导。杜集区有关单位要勇于

会议还就做好现有企业服务、兑现企业承诺、打造产业链、谋划招商活动等作了具体安排。

刘桥镇规模企业复工率达100%

■记者 王晨 通讯员 徐峰

部分企业解决口罩10000多只、消毒液200桶、酒精600余斤。要求从业人员必须全部佩戴口罩,且实行每天早晚健康监测。企业设置消毒室,进入厂区人员进行消毒。落实错峰就餐,开展复务工人员安全防疫培训等,提高员工自我防护意识。

该镇实行企业复工复产指导员制度。镇党委、政府选派指导员对于复工复产企业进行全程指导调度,帮助企业协调做好复工复产、疫情防控、安全生产等问题。

截至3月1日,全镇31家规模以上企业已全部复工复产,复工复产率达100%。凤栖湖湿地生态修复、棚户区改造、恒联物流等重大项目在做好疫情防控和安全生产工作前提下也已开工建设。

推行“不见面”招商 做好项目落地服务 濉溪县创新举措开展疫情防控期间招商引资工作

■记者 吴永生 通讯员 赵永成

本报讯 记者从濉溪县商务(投资促进)局获悉,面对新型冠状病毒肺炎疫情,濉溪县在全力以赴做好疫情防控、服务为民的同时,不忘产业发展初心,创新招商工作举措,确保招商力度不减,奋力完成全年招商引资目标任务。

按照“非必要、不举办”原则,疫情防控一级响应期间,濉溪县不举办大型招商活动,不召开大型会议,不安排培训学习等人员聚集活动,坚决杜绝因人员外出、客商来濉和大规模人员聚集引起的疫情感染。同时,全面做好因疫情滞留濉溪的投资客商和商(协)会人员的帮助服务工作,认真做好有关商会、招商企业及投资客商捐赠服务工作,并积极联系防疫物资供货渠道,为政府采购做好服务。

在做好防控工作的前提下,濉溪县积极协助招商引资企业做好复工、复产前各项准备工作,大力支持招商引资企业有序复工复产。积极协助招商引资企业采购必要防护物资;指导企业结合实际情况,编制疫情应对工作方案、复工复产方案,严格做好各项内部防控工作。深入了解企业用工需求,充分利用网络平台等方式促进劳动力供需对接,加大企业复产用工保障力度,确保安全生产健康运行。

濉溪县还充分利用防疫期间的充足时间段,夯实招商工作基础,强化内部学习,苦练内功,提升服务能力。围绕主导产业储备一批重大项目信息,谋划一批重点项目,策划一批重要招商活动,细化招商工作计划和方案。聚焦铝基新材料、高端装备制造、氢能产业等主导产业,研究关键政策、提供关键保

障、寻找关键突破点,并帮助客商坚定投资信心,通过“不见面”做更深的谋划、更多的准备,为疫情解除后高质量、高效率开展好招商引资工作打下良好的基础。

疫情防控期间,濉溪县全面开展“线上”行政审批手续办理工作,帮办代办工作人员提供全程帮办代办服务,积极帮助投资企业加快项目前期手续办理。围绕重点招商引资项目全面梳理征地拆迁、土地供应、审批手续办理、基础设施配套、优惠政策落实等方面的问题,制定责任管理清单分类推进,确保一批重点项目达到开工条件,在疫情解除后全面开工建设。

截至2月底,濉溪县通过“不见面”招商已成功洽谈三个重大招商引资意向项目,在建招商引资项目复工率达到80%。

广西“不见面”招商引资工作主要措施

案以及自贸区专题招商工作方案,指导各市做好项目储备、信息发布、精准对接和洽谈签约等工作,为有效开展“不见面”招商引资工作提供指引。

(二)强化产业分析和项目策划。

针对重点产业,围绕“三企”等目标企

业,借助科研院所、行业协会等专业机

构的力量,加强产业发展研究分析和招

商引资项目策划包装。更新完善产业

全景图、重点企业目录,制定重点产业

招商专用地图(PC版和手机版)。结合

产业基础、特色优势和发展方向,精心

策划一批有特色、有优势、有吸引

力的产业项目,充分利用已建成的广西

招商服务大数据平台,将重点招商项

目实时上网入库,供全区各部门实施共

享,打造供需匹配、实时更新的网络化

智能招商平台,为有效开展“不见面”招

商引资奠定坚实基础。

(三)加快建设全球化投资促进网

络。坚持以商招商、委托招商、以情招

商,加快拓展全球化招商引资网络体系。疫

情防控期间,加强与欧洲、美洲、东南亚、

日韩、港澳台等国家和地区在桂投资的重

点企业、知名会计师事务所和律师事务所

等中介机构沟通联系,协商布局驻国(境)

外招商办事处或代表处事宜,开展网络协

商洽谈、网络签订委托协议,为有效开展

“不见面”招商引资拓展合作资源。

(四)大力优化营商环境。全面落实

《外商投资法》及其实施条例、《优化营商环

境条例》等法律法规,加强智慧政务建设,

推动更多政务服务事项“网上办、掌上办、

指尖办”。充分发挥招商引资项目免费代

办服务平台、政企沟通服务平台和企业投

资投诉举报平台作用,对标先进持续打造

法治化、国际化、便利化营商环境,为有效

开展“不见面”招商引资创造良好条件。

(五)完善招商引资政策体系。在

国家和自治区支持政策的基础上,鼓励

各地结合疫情形势,加强政策研究,依法

依规出台力度更大的招商引资优惠政策,

为有效开展“不见面”招商引资提供政策

支持。

(六)积极创新招商引资方式。在

疫情防控特殊时期,鼓励各地由传统登

门拜访、“面对面”招商方式向远程在线

对接、“不见面”招商方式转变。一是推

动流程再造。大力推行“连线”洽谈、“邮

寄”签约、“线上”服务,整合招商信息发

布、目标企业筛选、项目对接洽谈、投资考

察、合同签约、审批服务、政策支持等相

关环节,鼓励与专业机构合作,通过信息

化、智能化改造,创新完善“不见面”招

商工作流程。二是整合招商资源。充分依

托现有的门户网站、微信、微博等网络平

台、网上审批服务系统和合作媒体资源,

增设“网上项目路演室”、招商引资专题

专栏信息等,广泛运用APP、H5、电子书、

PPT、宣传片、新闻报道、发布会、视频洽

谈、虚拟考察、在线审批、网上“投诉投

诉”等多种方式大力开展网络招商,积极

运用大数据、人工智能技术精准推送和

对接,探索智能招商;发挥商协会、驻外招

商办事处或代表处、投资促进顾问等招商

中介机构的作用,加强驻外招商和异地招

商。三是注重实际效果。与传统招商方式

相比,“不见面”招商也有一些弊端,要确

保信息发布真实有效、企业咨询渠道畅

通,推动疫情过后一批“不见面”招商项

目能够加快实施。

南坪镇 多措并举推进企业复工复产

■记者 王晨 通讯员 邹杰

报。审核不通过的企业坚决不允许复工。对拟申请复工企业,严格按照规定程序上报复工审批,制定严格的企业疫情防控预案。

在人员核实时,该镇对即将复工的每一个员工开展信息筛查,借助企业职工花名册、常驻人口登记表、村级复工人员证明等多方提供的名单比对核实,严格把控复工人员来源地情况,严格落实隔离观察等疫情防控措施,确保把好输入关。

在防疫消杀方面,南坪镇下发企业复工复产有关情况明白纸,对企业的进出管理、公共区域消杀、餐厅宿舍等关键环节提出明确详实、操作性强的防疫要求,确保企业防疫工作做实做细。同时,落实员工健康排查、厂区清洁消毒、防疫物资配备等符合防疫要求。



■记者 吴永生 整理

当前疫情下,很多地方都把“不见面”招商作为开展招商引资的主要方式方法。笔者注意到,广西壮族自治区近日出台了《2020年广西“不见面”招商引资工作方案》,这是第一个出台的省级“不见面”招商引资工作方案,对各地开展“不见面”招商有重要参考价值。现就方案中的主要措施整理如下,以供我市各地招商工作人员参考。

(一)突出招商引资工作重点。以“三企入桂”和浙商广西行活动为抓手,以自贸区和重点产业园区为平台,以培育壮大“三大三新”产业和打造八大产业集群为重点,突出抓好招大引强、招新引优、招才引智。结合疫情实际,进一步修

善完善“三企入桂”和浙商广西行工作方